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Αθήνα 5 Ιανουάριου 1988

Προς: Υπαλλήλους Γ.Γ.ΔΕΚΟ
α) Χειριστές θεμάτων Β Δ/νσης 
β) Χειριστές θεμάτων Α Δ/νσης (για ενημέρωση 

και συνεργασία)
γ) Λοιπούς υπαλλήλους ΔΕΚΟ (για ενημέρωση)

Κοιν: κ.Γ. Παπαντωνίου 
Υφυπουργό Εθνικής Οικονομίας 
κ.Γ. Στουρνάρα 
Ειδικό Σύμβουλο ΥΠΕΘΟ 
κ.Π. Τήνιο
Ειδικό Σύμβουλο ΥΠΕΘΟ

ΘΕΜΑ: Συνοπτικό Σημείωμα Οριζοντίων Θεμάτων ΔΕΚΟ (Β Δ/νσης)

1. Πρόταση Θεσμικής Αλλαγής στις ΔΕΚΟ

α.

β.

Διαμόρφωση ημερήσιας διάταξης της συζήτησης μεταξύ εργαζομένων 
και διοικήσεων των ΔΕΚΟ.
Παρακολούθηση του διαλόγου με καταγραφή των προβλημάτων και
προσπάθεια διαμόρφωσης ενιαίων κανόνων για όλες τις ΔΕΚΟ.

*

α'φάση (20.1.88) β'φάση (30.4.88)
Υπεύθυνοι: Γ.Αερίου - Α. Δασκαλάκη

Κοινωνικοπο ί ηση

Παρακολούθηση της υλοποίησης του Ν.1365 από τις ΔΕΚΟ.
Εκδοση Νέων Προεδρικών Διαταγμάτων ή τροποποιήσεις παλαιών. 
Εκδοση Προεδρικών Διαταγμάτων για την τροποποίηση των ιδρυ
τικών νόμων και των διαφόρων κανονισμών προσωπικού σύμφωνα
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με τον Ν.1365.
(Το θέμα συνδέεται και με την πρόταση θεσμικής αλλαγής).

Υπεύθυνη: κα Γ.Αερίου *

3. Ορθολογικοποίηση κανόνων λειτουργίας ΔΕΚΟ καινής ωφέλειας

α. Καταγραφή των ρυθμιστικών και γραφειοκρατικών κανόνων εποπτεί- 
ας ή σχέσεων με το Δημόσιο των ΔΕΚΟ έτσι όπως θα παρουσιασθούν 
από τις ίδιες. Ταξινόμηση των προβλημάτων.

β. Επιλογή των θεμάτων που μπορούν να διορθωθούν και ενέργειες 
της Γενικής Γραμματείας ΔΕΚΟ με στόχο την ορθολογικοποίηση 
της λειτουργίας τους.
a'φάση (15.2.88) β'φάση (30.4.88)

Υπεύθυνοι: Α.Δασκαλάκη - Γ.Κυπουργός 
Χειριστές Α'Δ/νσης

4. Εποπτεία των ΔΕΚΟ του ευρύτερου δημόσιου τομέα που 
λειτουργούν σε συνθήκες ανταγωνισμού

α. Καταγραφή ομάδων ΔΕΚΟ του ευρύτερου δημόσιου τομέα που λει
τουργούν σε ανταγωνιστικούς κλάδους. Καταγραφή των συνθηκών 
που επικρατούν στους συγκεκριμένους κλάδους και στις ΔΕΚΟ 
του κλάδου.

β. Διαμόρφωση συστήματος εποπτείας για τις παραπάνω ΔΕΚΟ. 
α' φάση (31.1.88) β' φάση (30.4.88).

Υπεύθυνοι: Α. Φράγκος - Κ. Σπανοπούλου - Α.Δασκαλάκη

5. Επέκταση χης απόφασης 2628/87

Επέκταση της απόφασης 2628/87 (άρθρο 19 Ν.1682/87) ώστε:
να συμπεριληφθούν θυγατρικές Τραπεζών που έχουν παραληφθεί
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να συμπεριληφθούν και άλλες ΔΕΚΟ
να τροποποιηθούν τα όρια ελευθερίας αποδοχών ανάλογα με το 
μέγεθος και τη φύση της επιχείρησης
να δοθεί η δυνατότητα στα Δ.Σ. να διαμορφώνουν τις αμοιβές 
στελεχών (συμπεριλαμβανομένων των βοηθών γενικών διευθυντών) 
ελεύθερα μέσα στα δεδομένα όρια
να επεκταθούν τα θέματα απελευθέρωσης των ΔΕΚΟ από την επο- 
πτεία του Δημοσίου.
Το σχέδιο απόφασης πρέπει να είναι έτοιμο στις 19.1.88

Υπεύθυνοι: νομικό τμήμα Ρ.Παναγιωτάτου-Χ. Μαγιόπουλος-
Γ. Σαραντόπουλος

- Α. Φράγκος - Κ .Σπανοπούλου

6. Τιμολογιακή Πολιτική και Κοστολόγηση

α. Διατύπωση γενικών αρχών τιμολόγησης κατά κλάδο (ενέργεια, 
τηλεπικοινωνίες, συγκοινωνίες κλπ.)

β. Εφαρμογή των γενεκών αρχών στις επιχειρήσεις και "ορθολογικο 
ποίηση" τιμολογίων με μέσες αυξήσεις για το 1988 αυτές που 
έχουν υπολογισθεί στους προϋπολογισμούς τους (ΔΕΚΟ: ΔΕΗ,ΕΑΣ, 
ΕΛΤΑ, ΕΥΔΑΠ, ΟΑΣ, Ο.Α., ΟΣΕ,ΟΛΠ,ΟΛΘ,ΟΥΘ,ΟΑΘ).
α' φάση (20.1.88) β' φάση (20.2.88)

Υπεύθυνοι: Δ.Γιαννέλης
χειριστές Α'Δ/νσης

%

7. Επενδυτική Πολιτική

α. Καταγραφή της επενδυτικής δραστηριότητας των κυριότερων ΔΕΚΟ 
(κατανομή κατά κλάδο, σχέση με το εθνικό σύνολο, θέσεις απα
σχόλησης, σχέση με τον ιδιωτικό τομέα, σχέση με το εξωτερικό 
κλπ. )

β. Σχέση των ετήσιων προγραμμάτων με τα μακροχρόνια προγράμματα 
των ΔΕΚΟ το ΐεθνικό πενταετές πρόγραμμα και τα μεγάλα αναπτυ
ξιακά έργα

. / ...
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γ. Καταγραφή των μεθόδων αξιολόγησης επενδυτικών έργων που χρη
σιμοποιούνται από τις ΔΕΚΟ και διαμόρφωση ενιαίων κανόνων 
κατά κλάδο οικονομικής δραστηριότητας
α' φάση, β' φάση (31.1.88) γ' φάση (31.3.88)

Υπεύθυνοι: Π. Ηλιοπούλου
Χειριστές Α'Δ/νσης

8. Επιχειρησιακός Προγραμματισμός

Με την μέχρι σήμερα εμπειρία προώθησης του θεσμού από την Γ.Γ. 
ΔΕΚΟ, οι εποπτευόμενες επιχειρήσεις χωρίζονται σε αυτές που έχουν 
δείξει ενδιαφέρον προώθησης του θεσμού και συνεργασίας με την 
Γενική Γραμματεία (π.χ. ΕΔΣ, ΕΛΔΑ, ΔΕΗ κλπ.) και αυτές που δεν 
προσπάθησαν να διαμορφώσουν διαδικασίες προγραμματισμού διαφο
ρετικές από αυτές που ισχύουν (συνήθως πενταετή προγράμματα επεν
δύσεων π.χ. ΟΤΕ, ΕΑΒ κλπ.).
α. Διαμόρφωση συγκεκριμένου προγράμματος για την υλοποίηση του 

θεσμού από τις ΔΕΚΟ της πρώτης κατηγορίας. Η Γενική Γραμμα
τεία θα συμβάλει με ενέργειές της στην διευκόλυνση υλοποίη
σης του θεσμού.

β. Ενέργειες πολιτικού επιπέδου για την δέσμευση των επιχειρήσεων 
της δεύτερης κατηγορίας για εισαγωγή και υλοποίηση του θεσμού.
α' φάση (31.1.88) β'φάση (29.2.88)

Υπεύθυνοι: Γ. Φίρμπας
Β. Λαμπρακόπουλος

9. Εκπαίδευση (επιμόρφωση)Ανθρώπινου Δυναμικού στις ΔΕΚΟ

α. Διαμόρφωση σεμιναρίων επιμόρφωσης στελεχών ΔΕΚΟ σε συνεργασία 
με ΕΛΚΕΠΑ και πιθανόν άλλους φορείς όπως Ινστιτούτο Διαρκούς 
Επιμόρφωσης, Τμήματα Πανεπιστημιακών Σχολών κλπ. 

β. Καταγραφή της πολιτικής επιμόρφωσης ανθρώπινου δυναμικού που 
ακολουθείται από τις ΔΕΚΟ και προσπάθεια διαμόρφωσης κανόνων 
μιάς τέτοιας πολιτικής που θα περάσει στις ΔΕΚΟ.

. /  ...
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α φάση (31.1.88) 3 φάση (31.4.88)
Υπεύθυνοι,: Ι.Φίρμπας - Β. Μακρή, Δ. Γεωργιάδου

>

Παρατηρήσεις

Τα θέματα 1-5 θα παρακολουθήσει εκ μέρους του γραφείου του 
Υφυπουργού Εθνικής Οικονομίας ο Ειδικός Σύμβουλος κ.Γ. Στουρ- 
νάρας και τα θέματα 6-9 ο Ειδικός Σύμβουλος κ.Π. Τήνιος.
Για όλα τα θέματα θα υπάρχουν εβοδμαδιαία ενημερωτικά ση
μειώματα καθώς και σημειώματα με την συμπλήρωση της κάθε φά
σης δουλειάς.
Τα θέματα 1-5 και 6-9 αποτελούν ομάδες θεμάτων που αφορούρ τις 
σχέσεις της επιχείρησης με το περιβάλλον και θεμάτων που έχουν 
σχέση με την οργάνωση της οικονομικής ζωής της επιχείρησης 
αντίστοιχα. Οι υπέυθυνοι των θεμάτων πρέπει να δουλέφουν 
ομαδικά στο βαθμό που τα θέματα σχετίζονται.
Μπορεί να προστεθούν και άλλοι χειριστές/υπεύθυνοι στα θέματα 
αυτά, τόσο λόγω της πορείας των θεμάτων και των αναγκών και 
δυνατοτήτων όσο και λόγω της κατανομής υπολοίπων θεμάτων 
(και στις δύο διευθύνσεις).
Οι χειριστές της Α Δ/νσης παρακαλούνται να συνεργαστούν ουσια
στικά στην εξέταση των οριζοντίων αυτών θεμάτων με τους συνα
δέλφους τους χειριστές μεταφέροντάς τους τις εμπειρίες και · 
γνώσεις από τις ΔΕΚΟ και διευκολύνοντας τις επαφές τους με 
τα αρμόδια στελέχη των ΔΕΚΟ.
Αλλα οριζόντια θέματα που έχουν εξετασθεί θα--περάσο. . στους 
χειριστές της Α Δ/νσης (κοινωνικός προϋπολογισμός) ή δι,αχέο- 
νται σε άλλα θέματα (π.χ. ΕΟΚ-ΔΕΚΟ, μετοχές στους εργαζόμε
νους, αμοιβή-παραγωγικότητα κλπ.).
Για μερικά οριζόντια θέματα που δεν έχουν οριστικοποιηθεί θα 
ακολουθήσει νέο σημείωμα.
Το συνοπτικό αυτό σημείωμα δεν αποτελεί πλήρη καταγραφή του 
προβληματισμού και της μέχρι τώρα πορείας του κάθε θέματος 
αλλά χρησιμεύει σαν οδηγός παρακολούθησης της δουλειάς της

*»
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Διεύθυνσης τους τέσερεις επόμενους μήνες καταγράφοντας τους 
τίτλους των θεμάτων, τους υπέυθυνους χειριστές και τις ημε
ρομηνίες ολοκλήρωσης της δουλειάς.
Προς το τέλος Ιανουάριου θα γίνουν συσκέψεις για την πορεία 
των θεμάτων με την προεδρία του Υφυπουργού κ.Γ. Παπαντωνίου, 
γιαυτό μέχρι τις 25.1.88 να υπάρχουν πλήρη σημειώματα για 
την προετοιμασία των συσκέψεων.

Γιώργος Κανδαλέπας


